



Cena 10 Kč
www.nmps.cz
číslo 1, ročník 30
město Nové Město pod Smrkem



leden-únor 2024

NOVOMĚSTSKÉ NOVINY

Vážení čtenáři,
otevíráte první noviny jubilejního 30. ročníku vydávání našich Novoměstských novin. U jejich zrodu stál tehdejší starosta Ing. Karel Jeřábek a knihovnice paní Ilona Vokounová. Jazykovou správnost všech vydání zajišťuje paní Jiřina Zelenková. Na každém vydání spolupracují pravidelní i občasní přispěvatelé. Při této příležitosti bychom chtěli poděkovat všem, bez kterých by obsah nebyl tak bohatý a různorodý.

I v tomto čísle jsme pro Vás shromáždili informace o tom, co je v našem městě nového, jaké akce se konaly na konci minulého roku a co nás čeká v nejbližších měsících. Dozvíte se například zajímavosti o našem nádraží, nebo co se chystá na Singltreku. Zpříjemnit čas si můžete i články od našich pravidelných přispěvatelů.

Redakce Novoměstských novin Vám přeje hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a úspěchů v osobním i pracovním životě a správné vykoučení do nového roku 2024.

Redakce

Rozsvícení vánočního stroměčku

Na první adventní neděli jsme na našem novém náměstí slavnostně rozsvítili vánoční stroměček.

Počasí nám mimořádně přálo, teplota byla jen lehce pod nulou a celý den sněžilo, což vyvolávalo ve všech tu pravou vánoční atmosféru. Velký dík patří zaměstnancům údržby města, kteří celý den odklízeli sněhovou nadílku, abychom si mohli rozsvícení užít.

Pro všechny návštěvníky jsme měli připravený guláš a dršťkovou polévku. Výtěžek z jejich prodeje byl věnován na podporu Elišky. Další občerstvení měli připravené naši hasiči.

Akci nám zpříjemnil svým zpěvem vánočních koled starší Podsmrkáček, k jejich zpěvu se připojili i okolo stojící diváci, došlo proto i na přidavek. V 18 hodin se dětem z MŠ a mladšího Podsmrkáčku podařilo písničkou Stroměčku, vstávej a odpočítáváním náš společný vánoční stroměček rozsvítit.



Sbírka pro Elišku

Chtěl bych všem poděkovat za zapojení do Sbírký pro Elišku. Jsem rád, že vám není lhostejný příběh Elišky, která přes svůj mladý věk čelí vážnému onemocnění a každý den musí bojovat s výzvami, které jí život přináší. Eliška trpí nemocí, kvůli které je upoutaná na invalidní vozík a bohužel ten stávající je již ve špatném stavu, potřebuje tedy nový, přizpůsobený pro ni, aby mohla vést kvalitnější život.

Po dlouhé a usilovné práci, plné mnoha telefonátů a proseb o podporu, se podařilo sehnat většinu peněz z nadací a od sponzorů. Přesto ještě zbýval malý kousek do konečné částky, požádal jsem proto o pomoc vás občany a uspo-



řadal dražbu, jejíž výtěžek jsme přidali k již získané částce. Další peníze jsme přidali z výtěžku za občerstvení, připraveného na rozsvícení stroměčku.

Chtěl bych poděkovat žákům z druhého stupně naší ZŠ, kteří uspořádali Vánoční trhy a vybrané peníze také věnovali na vozík pro Elišku.

Díky tomu se podařilo sehnat celou potřebnou částku – 180 tisíc Kč. Společně s místostarostou Jaromírem Pelantem a zastupitelem města Martinem Čeledou jsme jí předali Elišce a její mamince, která se o ni celý život obětavě stará. To si zaslouží obdiv, proto jsme se rozhodli udělat radost i jí a obstarali jsme pro ni nový sporák.

Vánoční besídka

V pátek 8. prosince jsme uspořádali v sále Dělnického domu vánoční besídku pro děti. Během podvečera děti pobavilo představení Sněhové Vánoce, mohly si nechat namalovat obrázek na obličej, zasoutěžit si a zatancovat. Každé dítě dostalo od města balíček

plný sladkostí. Nálada byla senzační a úsměvy všech dětí byly nejlepším zážitkem celého večera.

Chtěl bych poděkovat všem zaměstnancům úřadu za pomoc s přípravou balíčků a těm kolegům a kamarádům, kteří pomáhali a obstarali občerstvení

na akci. Dále bych chtěl poděkovat našim partnerům, díky kterým se mohl již druhý ročník Vánoční besídky konat: STV Group, a. s., Knorr-Bremse, CiS systems, s. r. o., Autodoprava Eduard Čáp a Jizerské pekárny – Pekárna Lipa.



Stávka v ZŠ

V pondělí 27. listopadu se uskutečnila stávka pracovníků ve školství. Některé třídy na prvním stupni naší základní školy se vyučovaly, ale jelikož byla školní jídelna tento den uzavřena, zůstaly by děti bez oběda. Společně s panem místostarostou jsme přiložili ruku k dílu. Nabídlí jsme paní ředitelce pomoc a pro děti jsme oběd zařídili.

Děkuji za pomoc jak Řeznictví Klouček, které nám pro děti zajistilo řízečky a chleba, tak také zaměstnancům městského úřadu, kteří nám pomohli vytvořit jednotlivé balíčky.

Chtěl bych, aby naše děti věděly, že jsme tu pro ně a že jejich vzdělání a pohoda jsou pro nás prioritní.



Adventní okna

V adventním čase jsme pro vás připravili, po vzoru jiných obcí, akci s názvem Adventní okna. Naším cílem bylo navodit vánoční atmosféru, což se, podle vašich ohlasů, povedlo. Každý adventní den, od 1. prosince do Štědrého dne, bylo na území Nového Města rozsvíceno jedno okénko s číslem daného dne. Protože jsme chtěli dodat nějakou „přidanou hodnotu“, byla každý den zveřejněna nápověda, kde dané okno hledat. Tomu ale předcházela spousta dalších věcí. Již v listopadu jsme oslovili občany města s výzvou, aby nám pomohli město vyzdobit. Během tří dnů byla rozebrána všechna okénka a mohli jsme se začít těšit, jak kdo svou výzdobu pojme. Někdo vyrobil celé číslo z LED diod, někdo vyráběl z papíru, jiný ze dřeva, další okénko bylo promítnuté na obrazovce, jiné číslo svítilo na balkoně...

Abychom udělali akci ještě o kapku zajímavější, vybrali jsme na adventní neděle taková okna, ke kterým se dal udělat doprovodný program.

První adventní neděle připadla základní umělecké škole. V 16 hodin se na ZUŠ rozsvítila číslice 3 a zároveň v přízemí školy začaly malé vánoční trhy a výtvarná dílna pro děti. Vánoční atmosféru doladil starší Podsmrkáček a slečny flétnistky, které zahrály na příčné flétny vánoční i nevánoční melodie. Od 18 hodin si mladší i starší Podsmrkáček odskočil na náměstí pomoci s rozsvícením vánočního stroměčku.

Druhou adventní neděli si pro nás doprovodný program připravila mateřská škola. V 16 hodin jsme si před školkou mohli poslechnout zpěv dětí a prohlédnout si vyzdobené okno s číslem 10. Poté nás paní ředitelka pozvala do školní jídelny, kde program pokračoval. Děti zpívaly, tančily a zahrály scénu z pohádky. K tomu byl pro návštěvníky připravený teplý čaj, svařák a výborná vánočka.

O třetí adventní neděli se rozsvěcelo okénko s číslem 17 na městském úřadě. Kdo chtěl, mohl se za námi přijít podívat na parkoviště k úřadu, kde bylo pro návštěvníky připravené občerstvení a teplé nápoje. K navození vánoční atmosféry přispěly děti z pěveckého souboru Podsmrkáček, které v hale úřadu zazpívaly několik vánočních koled.

Číslo 24, které se rozsvítilo o čtvrté adventní neděli, připadlo katolickému kostelu. K tomuto dnu jsme žádný zvláštní doprovodný program nedělali, kdo chtěl, mohl se však zajít podívat do kostela na půlnoční mši, kterou pro vás sloužil pan farář Antoni Wasil.

Jsme velmi rádi, že se k nám s doprovodným programem připojila i základní škola, která ve své dny uspořádala na prvním i druhém stupni vánoční trhy. Na druhém stupni zazpíval také školní sbor a zájemci si mohli prohlédnout školu a zavzpomínat na svá mladá léta.

Všem, kdo jakýmkoliv způsobem pomohl, aby tato akce byla co nejhezčí, děkujeme. Všem dětem a učitelům



za doprovodný program, zaměstnancům úřadu a zastupitelům města za občerstvení, hasičům za zabezpečení akcí a také všem, kteří se do tohoto výčtu nevešli.

Pokud se vám akce líbila, budeme rádi, když se k nám připojíte o letošním adventu. Až dozraje ten správný čas, zveřejníme výzvu k zamluvení okénka. Schválně, jestli překonáme loňský „rekord“ tři dnů...

MV



Ze zasedání zastupitelstva města

Usnesení zasedání č. 7

Zastupitelstva města Nové Město pod Smrkem, konaného dne 22. 11. 2023

1/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje pořad jednání Zastupitelstva města Nové Město pod Smrkem.

2/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje závěry kontroly usnesení, úkol 9b/5Z/2023 trvá.

3/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem ukládá kontrolnímu výboru, aby prověřil okolnosti kolem zasedání rady města ze dne 30. 8. 2023, zda se rada skutečně konala a zda na ní byli fyzicky přítomni členové rady, kteří hlasovali, a zda bylo usnesení přijato v souladu se zákonem o obcích a o zjištěných skutečnostech informovat zastupitelstvo do 13. 12. 2023.

4a/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej souboru pozemků, parcely č. 545/1, trvalý travní porost, o výměře 2 720 m², parcely č. 1413/2, zahrada, o výměře 122 m², parcely č. 1419, zahrada, o výměře 380 m², vše v k. ú. Nové Město pod Smrkem, za celkovou smluvní cenu 440.016,50 Kč včetně DPH a náklady spojené s prodejem, z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do vlastnictví pana Jiřího Machálka. Toto usnesení je platné do 31. 5. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

4b/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej pozemku v k. ú. Nové Město pod Smrkem, části parcely č. 842, ostatní plocha, o výměře cca 88 m², za smluvní cenu 200 Kč/m² a náklady spojené s prodejem z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do společného jmění manželů Bc. Kláry Babcové a Jiřího Babce. Toto usnesení je platné do 31. 5. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

4c/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej pozemku v k. ú. Nové Město pod Smrkem, parcely č. 2055/4, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 162 m², za smluvní cenu 350 Kč/m² (osvobozeno od DPH) a náklady spojené s prodejem, z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do vlastnictví společnosti Bike Evolution, s. r. o., IČ 24133264. Toto usnesení je platné do 31. 5. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

4d/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje Kupní smlouvu č. SML-00248-2023-953 uzavíranou mezi společností Lesy České republiky, s. p., se sídlem Přemyslova 1106/19, 500 08 Hradec Králové, IČ 42196451, a městem Nové Město pod Smrkem, se sídlem Palackého 280, 463 65 Nové Město pod Smrkem, IČ 00263036, jejímž předmětem je prodej pozemku – v k. ú. Ludvíkov pod Smrkem, obci Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, parcely č. 893, vodní plocha, o výměře 43 703 m², zapsané na LV č. 10001 vedeném u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem, do vlastnictví České republiky s právem hospodařit s majetkem státu – Lesy České republiky, s. p., za cenu obvyklou, určenou znaleckým posudkem č. 4767/2023 znalce Ing. Františka Tejkala ze dne 27. 9. 2023, ve výši 1.748.120 Kč bez DPH.

5/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje střednědobý výhled rozpočtu města Nové Město pod Smrkem na roky 2025 a 2026.

6/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem neschvaluje umístění pamětní desky, připomínající pobyt strážmistra Klicpery v Novém Městě pod Smrkem v období 2. 7. 1946 do 29. 6. 1947, na domě v ulici Ludvíkovská č. p. 708.

7/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje společnosti Johnny Marketing Medical, s. r. o., Mrštíkova 399/2a, Liberec, IČ 19156707, bezúročnou půjčku ve výši 600.000 Kč na zahájení provozu ordinace praktického lékaře pro dospělé v Novém Městě pod Smrkem, Vaňkova 226, se splatností do 31. 12. 2024, za to, že společnost Johnny Marketing Medical, s. r. o., se zavazuje zajišťovat zdravotní péči ve standardu požadovaném legislativou po dobu minimálně pěti let.

8a/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje paní Marcelu Pelantovou do funkce přisedící Okresního soudu v Liberci na funkční období 2024–2028.

8b/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje paní Editu Čeledovou do funkce přisedící Okresního soudu v Liberci na funkční období 2024–2028.

9/7Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem ukládá starostovi jednat s NOS, z. s., ve věci vyřešení majetkoprávních vztahů Táborové základny v Jindřichovicích pod Smrkem, pověřuje starostu k prošetření, zdali nedošlo ke škodě pro město Nové Město pod Smrkem a prošetření, zdali nedošlo ke spáchání trestného činu nezjištěnou osobou.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje svěřeni městského majetku Táborové základny v Jindřichovicích pod Smrkem, pověřuje starostu k prošetření, zdali nedošlo ke škodě pro město Nové Město pod Smrkem a prošetření, zdali nedošlo ke spáchání trestného činu nezjištěnou osobou.

Upozornění

Upozorňujeme občany, kteří vlastní psa, že je nutno svého psa přihlásit.

A řádně za něj hradit místní poplatek ze psa, který se hradí jednou ročně do konce února.

Tyto úkony se zařizují na pokladně Městského úřadu.



vicích pod Smrkem k užívání z příspěvkové organizace Středisko volného času „ROROŠ“ na příspěvkovou organizaci Sportovní a relaxační centrum do doby vyřešení majetkoprávních vztahů.

Usnesení zasedání č. 8 Zastupitelstva města Nové Město pod Smrkem, konaného dne 13. 12. 2023

1/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje pořad jednání Zastupitelstva města Nové Město pod Smrkem.

2/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje závěry kontroly usnesení. Trvá úkol dle usnesení č. 9/7Z/2023.

3a/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej pozemků v k. ú. a v obci Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, vedených na LV č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Frýdlant, části parcely č. 140/5, ostatní plocha, o výměře cca 80 m², parcely č. 154/2, trvalý travní porost, o výměře 408 m², parcely č. 155/1, zahrada, o výměře 457 m², dle GP č. 1757-82/2023, parcely č. 155/2, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 152 m², dle GP č. 1757-82/2023, parcely č. 155/3, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 52 m², dle GP č. 1757-82/2023, části parcely č. 895/1, ostatní plocha, o výměře cca 35 m², a náklady spojené s prodejem z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do vlastnictví pana Petra Vadiny. Celková kupní cena činí 206.547 Kč včetně DPH ve výši 21 %. Toto usnesení je platné do 30. 6. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

3b/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej pozemku v k. ú. Ludvíkov pod Smrkem, parcely č. 981/10, trvalý travní porost, za smluvní cenu 200 Kč/m² bez DPH jako ostatní plochu (zahrada) o výměře 1 096 m²,

a za smluvní cenu 350 Kč/m² bez DPH jako zastavěnou plochu o výměře 150 m² a náklady spojené s prodejem z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do společného jmění manželů Nikoly Veselé a Martina Veselého. Celková kupní cena činí 328.757 Kč s DPH. Toto usnesení je platné do 30. 6. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

3c/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej pozemků v k. ú. Hajniště pod Smrkem, obec Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, vedených na LV č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Frýdlant, parcely č. 242/1, zahrada, o výměře 4 809 m² za smluvní cenu 150 Kč/m² bez DPH, parcely č. 242/2, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 87 m² za smluvní cenu 300 Kč/m² bez DPH; dle Smlouvy o zřízení práva stavby a Smlouvy o smlouvě budoucí č. 09/2021 ze dne 26. 7. 2021 a náklady spojené s prodejem z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do společného jmění manželů Jany Králové a Romana Krále. Celková kupní cena činí 904.414,50 Kč včetně DPH ve výši 21 %. Toto usnesení je platné do 30. 6. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

3d/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje prodej pozemku v k. ú. a v obci Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, vedeném na LV č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Frýdlant, parcely č. 2205, trvalý travní porost, za smluvní cenu 200 Kč/m² bez DPH jako ostatní plochu (zahrada) o výměře 861 m², a za smluvní cenu 350 Kč/m² bez DPH jako zastavěnou plochu o výměře 150 m² a náklady spojené s prodejem z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem do vlastnictví pana Petra Černého. Celková kupní cena činí 271.887 Kč včetně DPH ve výši 21 %. Toto usnesení je platné do 30. 6. 2024. Nebude-li kupní smlouva v této lhůtě uzavřena, platnost tohoto usnesení uplynutím lhůty končí.

3e/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje bezúplatný převod pozemků v k. ú. Hajniště pod Smrkem, obec Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, parcely č. 354/10, ostatní plocha, o výměře 105 m², v účetní hodnotě 10.500 Kč, parcely č. 354/16, ostatní plocha, o výměře 41 m², v účetní hodnotě 4.100 Kč, vedených na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Liberecký kraj, Katastrální pracoviště Frýdlant, z vlastnictví města Nové Město pod Smrkem, se sídlem Palackého 280, 463 65 Nové Město pod Smrkem, IČ 00263036, DIČ CZ00263036 do vlastnictví Libereckého kraje, se sídlem U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec, IČ 70891508, DIČ CZ70891508.

4/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje rozpočtová opatření V. změny rozpočtu roku 2023:

- Rozpočtové opatření č. 12 – nedaňové příjmy, snížení příjmů o 12 774 000,00 Kč
- Rozpočtové opatření č. 13 – kapitálové příjmy, navýšení příjmů o 6 425 000,00 Kč
- Rozpočtové opatření č. 14 – kapitálové výdaje, snížení výdajů o 9 000 000,00 Kč
- Rozpočtové opatření č. 15 – běžné výdaje, navýšení výdajů o 2 372 000,00 Kč

Snížení rozpočtu na straně příjmů činí 6.349.000 Kč, snížení rozpočtu na straně výdajů činí 6.628.000 Kč, financování činí – 279.000 Kč.

5a/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje členský příspěvek města Nové Město pod Smrkem na společné financování sociálních služeb DSO Mikroregionu Frýdlantsko v roce 2024 ve výši 381.676 Kč.

5b/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem souhlasí s vyčleněním částky ve výši 2.637.019 Kč, na předfinancování projektu „Nádoby na tříděné odpady pro Mikroregion Frýdlantsko“, formou finanční návratné výpomoci. Příspěvek bude součástí rozpočtu DSO v roce 2024.



5c/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje členský příspěvek města Nové Město pod Smrkem DSO Mikroregionu Frýdlantsko na rok 2024 v celkové výši 3.787.521 Kč.

6/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje na 8. zasedání konaném dne 13. 12. 2023 rozpočet města pro rok 2024, dle předložených podkladů jako schodkový ve výši příjmů 133.404.900 Kč a výdajů 142.020.000 Kč a splátek jistin bankovního úvěru ve výši 1.500.000 Kč. Schodek rozpočtu bude kryt ze zůstatků finančních prostředků na bankovních účtech města k 31. 12. 2023 ve výši 10.115.100 Kč.

7/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí dotace AFK Nové Město pod Smrkem, z. s., ve výši 480.000 Kč na projekt Údržba sportovního areálu a činnost fotbalového klubu v roce 2024 a pověřuje starostu města k podpisu veřejnoprávní smlouvy.

8a/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje Smlouvu o poskytnutí souboru věcí jako nepeněžitýho příplatku mimo základní kapitál do obchodní společnosti Teplárenská novoměstská, s. r. o., IČ 25412744, se sídlem Vaňkova 935, 463 65 Nové Město pod Smrkem, z majetku města Nové Město pod Smrkem, IČ 00263036.

8b/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje Smlouvu o poskytnutí peněžitýho příplatku mimo základní kapitál do obchodní společnosti Teplárenská novoměstská, s. r. o., IČ 25412744, se sídlem Vaňkova 935, 463 65 Nové Město pod Smrkem, z majetku města Nové Město pod Smrkem, IČ 00263036.

8c/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem souhlasí s Rozhodnutím jediného společníka při výkonu působnosti valné hromady společnosti Teplárenská

novoměstská, s. r. o., IČ 25412744, se sídlem Vaňkova 935, 463 65 Nové Město pod Smrkem.

9/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje bezúplatný převod majetku

- Inv. č. 7859 Hřiště minikopané v pořizovací hodnotě 6.369.715,71 Kč,
 - Inv. č. 7860 Oplocení sportovního areálu u Sokolovny v pořizovací hodnotě 736.107,00 Kč,
 - Inv. č. 7861 Branky na fotbal v pořizovací hodnotě 60.500,00 Kč,
 - Inv. č. 4519 Sportovní kabiny na parcele č. 997 v pořizovací hodnotě 3.375.526,00 Kč,
- na příspěvkovou organizaci Sportovní a relaxační centrum, příspěvková organizace, Nové Město pod Smrkem, IČ 75048817.

10/8Z/2023

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 písm. a) stavebního zákona, že Změna č. 2 Územního plánu Nové Město pod Smrkem, jejíž pořízení bylo již schváleno usnesením zastupitelstva města č. 5a/22Z/2022 a č. 5b/22Z/2022 dne 14. 9. 2022,

bude v rámci urychlení procesu pořizována zkráceným postupem pořizování změny územního plánu, dle ustanovení § 55a stavebního zákona, kdy k návrhu na pořizování změny územního plánu zkráceným postupem bylo vydáno stanovisko Krajského úřadu Libereckého kraje jako příslušného orgánu z hlediska posuzování vlivu záměru na životní prostředí č. j. KULK 77461/2023 ze dne 7. 12. 2023, dle ustanovení § 55a odst. 2 písm. d) a e) stavebního zákona, které bude při zpracování a pořizování Změny č. 2 Územního plánu Nové Město pod Smrkem plně zohledněno.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo města Nové Město pod Smrkem schvaluje neuvolněným členům zastupitelstva města, měsíční odměnu; za výkon funkce člena rady ve výši 9.464 Kč, za výkon funkce předsedy výboru ve výši 4.732 Kč, za výkon funkce člena výboru ve výši 3.930 Kč a za výkon člena zastupitelstva města ve výši 2.366 Kč, s účinností od 1. 1. 2024.

*Petr Černica
starosta města*

*Úplný zápis najdete na www.nmps.cz/
zastupitelstvo-mesta*

Ze schůzí rady města

Usnesení schůze č. 22 Rady města Nové Město pod Smrkem, konané dne 8. 11. 2023

1/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje program schůze Rady města Nové Město pod Smrkem.

2a/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje zveřejnění záměru prodeje nemovitých věcí č. 22/2023, parcely č. 2205, v k. ú. Nové Město pod Smrkem, a parcely č. 242/1 a parcely č. 242/2, vše v k. ú. Hajniště pod Smrkem.

2b/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smr-

kem schvaluje zveřejnění záměru nájmu nemovitých věcí č. 23/2023, parcely č. 2227 v k. ú. Nové Město pod Smrkem.

2c/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje zveřejnění záměru bezúplatného převodu nemovitých věcí č. 24/2023, parcely č. 354/10, parcely č. 354/16, vše v k. ú. Hajniště pod Smrkem.

2d/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem souhlasí s ukončením pachtu po-





zemků, části parcely č. 2243/15, trvalý travní porost, o výměře 4 734 m², parcely č. 2243/16, trvalý travní porost, o výměře 3 616 m², z pachtovní smlouvy č. P 06/2021, uzavřené dne 20. 3. 2021 mezi městem Nové Město pod Smrkem a pachtýřem panem Miroslavem Dorberem dohodou k 31. 12. 2023.

3a/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu města žadateli RAF – romští aktivisté Frýdlantsko, z. s., se sídlem Boženy Němcové 874, 463 65 Nové Město pod Smrkem, IČ 19570252, do výše maximálně 20.000 Kč, tedy 13% vynaložených nákladů, na akci „Prevence sociálního vyloučení u dětí a mládeže“ a uzavření smlouvy.

3b/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu města žadateli RENEDA, z. s., se sídlem Dolní Vlčkovice 11, 544 01 Dolní Vlčkovice, IČ 19123728, do výše maximálně 19.000 Kč, tedy cca 7% vynaložených nákladů, na akci „Intenzivní pobyt lekcí neuropohybu v říjnu 2023 Eytan Lerner“, a uzavření smlouvy.

4/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje program a termín zasedání zastupitelstva města č. 7, které se bude konat dne 22. 11. 2023 od 17.00 hodin, a pověřuje starostu případným doplněním programu.

5/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem projednala Protokol o kontrole příspěvkové organizace Středisko volného času „ROROŠ“, Nové Město pod Smrkem, IČ 46744819, Frýdlantská 841, 463 65 Nové Město pod Smrkem, včetně zjištěných pochybení a porušení zřizovacích listin, vyjádření paní ředitelky k protokolu o kontrole a upozornění na možnost odvolání z funkce ředitelky.

6/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem souhlasí s navýšením kapacity Základní umělecké školy Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková

organizace, IČ 72741830, o 20 žáků od 1. 9. 2024.

7/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje Program k předkládání žádostí o přidělení dotace z rozpočtu města Nové Město pod Smrkem pro rok 2024 na sportovní, kulturní a společenské akce, maximálně k rozdělení do výše 850.000 Kč.

8/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajištění právních služeb a poskytování právní pomoci, uzavřený mezi městem Nové Město pod Smrkem, IČ 00263036, a Mgr. Petrem Vymazalem, IČ 71346651, s účinností od 1. 1. 2024.

9/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje výše odměn členům JSDH za činnost v roce 2023 tak, jak byly předloženy velitelem JSDH panem Petrem Novákem.

10a/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem projednala anonymní oznámení týkající se odměňování pedagogů a asistentů v základní škole a řešení neomluvených hodin a s tím spojené klasifikování žáků, včetně vyjádření ředitelky základní školy Mgr. Radoslavy Žákové.

10b/22R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem projednala anonymní oznámení týkající se špatné údržby singltrekových stezek.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje nájem pozemku v k. ú. Nové Město pod Smrkem, části parcely č. 1774/1, trvalý travní porost, o výměře cca 300 m², panu Miroslavu Dorberovi na dobu určitou do 31. 12. 2030.

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje, aby se schůze rady města, kromě paní ředitelky, která byla pozvána, zúčastnily jednání další zástupkyně příspěvkové organizace PO SVČ „ROROŠ“ paní Blanka Svobodová, paní Mirka Pánková a paní Ivona Špálová.

Usnesení schůze č. 23 Rady města Nové Město pod Smrkem konané dne 15. 11. 2023

1/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje pořad jednání schůze Rady města Nové Město pod Smrkem.

2a/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí mimořádné odměny ve výši xx Kč ředitelce příspěvkové organizace Mateřská škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741911. Odměna bude vyplacena z rozpočtových mzdových prostředků příspěvkové organizace.

2b/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí mimořádné odměny ve výši xx Kč ředitelce příspěvkové organizace Středisko volného času „ROROŠ“, Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 46744819. Odměna bude vyplacena z rozpočtových mzdových prostředků příspěvkové organizace.

2c/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí mimořádné odměny ve výši xx Kč ředitelce příspěvkové organizace Základní škola Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 72741996. Odměna bude vyplacena z rozpočtových mzdových prostředků příspěvkové organizace.

2d/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí mimořádné odměny ve výši xx Kč řediteli příspěvkové organizace Sportovní a relaxační centrum, příspěvková organizace, IČ 75048817. Odměna bude vyplacena z rozpočtových mzdových prostředků příspěvkové organizace.

2e/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje poskytnutí mimořádné odměny ve výši xx Kč ředitelce příspěvkové organizace Základní umělecká škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741830.



Odměna bude vyplacena z rozpočtových mzdových prostředků příspěvkové organizace.

3/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje odměnu ředitelce Teplárenské novoměstské, s. r. o., ve výši xx Kč.

4/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje program a termín zasedání zastupitelstva města č. 8, které se bude konat dne 13. 12. 2023 od 17.00 hodin, a pověřuje starostu případným doplněním programu.

5/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje zveřejnění záměru vkladu nemovitostí jako příplatku mimo základní kapitál do obchodní společnosti Teplárenská novoměstská, s. r. o. – pozemek, parcela č. 836, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 354 m², jehož součástí je stavba č. p. 935, stavba centrální kotelny; pozemek, parcela č. 676, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 125 m², jehož součástí je stavba bez čísla popisného, stavba výměňkové stanice.

6/23R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje žádost o přidělení bytu v Domě s pečovatelskou službou Švermova 301 (byt č. 20, garsonka) žadatelce, paní Jiřině Sochorové.

Usnesení schůze č. 24 Rady města Nové Město pod Smrkem, konané dne 6. 12. 2023

1/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje pořad jednání Rady města Nové Město pod Smrkem.

2/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje přidělení bytu dle Seznamu žádostí o přidělení bytu ve vlastnictví města 28. října 939 (byt č. 14, garsonka) praktickému lékaři.

3a/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje nájem pozemku v k. ú. Nové

Město pod Smrkem, parcely č. 2227, trvalý travní porost, o výměře 2 222 m², panu Jakubu Buluškoví na dobu určitou do 31. 12. 2033.

3b/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje nájemní smlouvu mezi městem Nové Město pod Smrkem, IČ 00263036, a společností M & M realty holding, a. s., IČ 27487768, o umístění vitríny s nabídkou realit na stěně budovy č. p. 1065 v Novém Městě pod Smrkem (správní budova kempu na koupališti).

3c/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje zveřejnění záměru nájmu nemovité věci č. 26/2023, části parcely č. 739/1, zahrada o výměře cca 1 845 m², v k. ú. Nové Město pod Smrkem.

3d/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem nesouhlasí se zveřejněním záměru prodeje nemovité věci č. 28/2023, pozemku, části parcely č. 894/2, o výměře cca 91 m², v k. ú. Nové Město pod Smrkem, žadatelky, paní Karolíny Herbstové, za účelem provozování podnikatelské činnosti.

4a/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje střednědobý výhled rozpočtu na období let 2025–2026, dle příložených podkladů, příspěvkových organizací:

- Mateřská škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741911.
- Středisko volného času „ROROŠ“, Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 46744819.
- Základní umělecká škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741830.
- Základní škola Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 72741996.

4b/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje střednědobý výhled rozpočtu na období let 2025–2027, dle příloženého podkladu pro příspěvkovou orga-

nizaci Sportovní a relaxační centrum, příspěvková organizace, IČ 75048817.

5/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje na základě předložených plánů odpisů na rok 2023 plány odpisů a příspěvky na odpisy:

- Příspěvkové organizaci Mateřská škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741911, ve výši 166.595 Kč.
- Příspěvkové organizaci Základní škola Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 72741996, ve výši 76.511 Kč.
- Příspěvkové organizaci Základní umělecká škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741830, ve výši 24.903 Kč.
- Příspěvkové organizaci Středisko volného času „ROROŠ“, Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 46744819, ve výši 48.036 Kč.
- Příspěvkové organizaci Sportovní a relaxační centrum, příspěvková organizace, IČ 75048817, ve výši 359.692 Kč.

6/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje rozpočet příspěvkových organizací na rok 2024, včetně závazných ukazatelů v oblasti mzdových nákladů, nákladů na opravy a udržování a nákladů na energie:

- Příspěvkové organizaci Mateřská škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizaci, IČ 72741911.
- Příspěvkové organizaci Základní škola Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 72741996.
- Příspěvkové organizaci Základní umělecká škola Nové Město pod Smrkem, okres Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741830.
- Příspěvkové organizaci Středisko volného času „ROROŠ“, Nové Město pod Smrkem, příspěvková organizace, IČ 46744819.
- Příspěvkové organizaci Sportovní a relaxační centrum, příspěvková organizace, IČ 75048817.

7/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem

schvaluje, v souladu s vnitřní Směrnicí městského úřadu č. 9/2023 zrušení pohledávek a zastavení vymáhání u šesti dlužníků v celkové částce 18.919,00Kč, z důvodu marného vymáhání delšího než 20 let.

8/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje zveřejnění záměru o pronájmu nebytových prostor č. 27/2023 ve vlastnictví města nacházející se v k. ú. a v obci Nové Město pod Smrkem, v přízemí budovy č. p. 226 stojící na pozemku parcele č. 756/2, Vaňkova ulice, a to místnosti č. 52 o výměře 29,60 m², místnosti č. 53 o výměře 20,90 m², místnosti č. 54 o výměře 4,90 m² a místnosti č. 55 o výměře 19,90 m².

9/24R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem projednala návrh rozpočtu města na rok 2024 a doporučuje zastupitelstvu města návrh rozpočtu na rok 2024 schválit.

Usnesení schůze č. 25 Rady města Nové Město pod Smrkem, konané dne 13. 12. 2023

1/25R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje pořad schůze Rady města Nové Město pod Smrkem.

2a/25R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje přijetí souboru věcí jako nepeněžitýho příplatku mimo základní kapitál do obchodní společnosti Teplárenská novoměstská, s. r. o., IČ 25412744, se sídlem Vaňkova 935, 463 65 Nové Město pod Smrkem, z majetku města, tak jak je určeno ve Smlouvě o poskytnutí nepeněžitýho příplatku mimo základní kapitál, která je přílohou tohoto usnesení.

2b/25R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje přijetí peněžitýho příplatku mimo základní kapitál do obchodní společnosti Teplárenská novoměstská, s. r. o., IČ 25412744, se sídlem Vaňkova 935, 463 65 Nové Město pod Smrkem, z majetku města, tak jak je určeno ve Smlouvě o poskytnutí peněžitýho příplatku

mimo základní kapitál, která je přílohou tohoto usnesení.

2c/25R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje Rozhodnutí jediného společníka při výkonu působnosti valné hromady společnosti Teplárenská novoměstská, s. r. o., IČ 25412744, se sídlem Vaňkova 935, 463 65 Nové Město pod Smrkem.

3/25R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem schvaluje ceník služeb pohřebnictví s účinností od 1. 1. 2024.

4/25R/2023

Rada města Nové Město pod Smrkem

kem souhlasí, aby město Nové Město pod Smrkem jako oprávněný z výhady práva zpětné koupě, zapsané pod spis. Zn. V-1303/2023-532 udělilo souhlas se zřízením věcného břemene na služebním pozemku, parcele č. 1588/3, v k. ú. Nové Město pod Smrkem na základě Smlouvy o zřízení věcného břemene č. 9900110223_2/2023 uzavřené mezi společnostmi GasNet, s. r. o., IČ 27295567 (Oprávněná) a manžely Barborou Bárovou a Ludvíkem Bárou, oba trvale bytem Kmochova 682, 46365 Nové Město pod Smrkem (Povinná).

*Petr Černica, starosta města
Úplné výpisy usnesení
rady města naleznete
na www.nmps.cz/rada-mesta*



VYHODNOCENÍ Mikulášské plavání 2023

Letošní ročník Mikulášského plavání je zdárně za námi. Jeho plánování, organizace i samotný průběh byl, jako ostatně každý rok, poměrně hektický, ale to k podobným akcím patří.

Mottem toho právě skončeného, již devátého ročníku Mikulášského plavání bylo "Nejllepší investice je investice do sebe". V roce 2013., když jsme připravovali první ročník, říkali jsme si, že to zkusíme a pokud se akce ujme, zkusíme to příští rok znovu. No a mimo roku 2020, kdy nám akci zrušila „čínská chřipka“, se zatím každý rok podařilo akci zorganizovat.

Jsmo velice rádi, že i přes shon, který doprovází tento předvánoční čas, se našlo dostatek nadšenců, ať již z řad pedagogických pracovníků škol, samotných žáků a v neposlední řadě i návštěvníků našeho bazénu, kteří si udělali ve svém nabitém programu čas, přišli si v rámci této nepravdělné akce zaplavat a podpořit ji.

Velmi nás potěšila hlavně účast dětí ze základních škol nejen z Nového Města, ale i z Hejnice, Bílého Potoka, či Frýdlantu. Letos se zúčastnil i florbalový oddíl pracující pod hlavičkou střediska volného času dětí a mládeže ROROŠ.

Po dobu trvání akce (od 08:00 do 24:00) bylo všemi účastníky dohromady uplaváno 62 534 metrů. Toto číslo, byť pěkné, není tolik důležité, jako skutečnost, že se sešlo 250 účastníků se společným cílem, pobavit se a udělat něco pro sebe.

Výkony jednotlivých dětských kolektivů naleznete zde:

škola	třída	metrů	škola	třída	metrů
ZŠ Frýdlant	4.A.	2592	ZŠ Nové Město pod Smrkem	6.C.	1 896
ZŠ Frýdlant	5.A. + 5.C.	2700		6.A.	2 256
ZŠ Frýdlant	5.E. družstvo 1	1900		5.A.	1 980
ZŠ Frýdlant	5.E. družstvo 2	1820		8.A. B. + 9. A. B.	2 760
ZŠ Frýdlant	4.C.	2196		5.B.	2 880
ZŠ Bílý Potok	mix	2376		4.B.	1 920
ZŠ Hejnice	mix	2820		3.B.	1 848
SVČ DDM	Družstvo 1	2240		3.A.	1 392
ROROŠ	Družstvo 2	2200		4.A. - děvčata	2 232
				4.A. - chlapci	2 424

Celkovým vítězem se stala třída 5.B. ze ZŠ Nové Město pod Smrkem, jejíž žáci zvládli v jedné dráze, štafetovým způsobem uplavat za hodinu čistého času 2880 metrů. Vítězná třída byla, jako tradičně odměněna ovocným dortem.

Mezi jednotlivci v letošním roce chyběli nejzdatnější plavci, takže nejvyšším výkonem bylo pouhých 3120 metrů, ale i tak je dobře, že se našlo dost zájemců, kteří vydrželi nonstop obsadit minimálně jednu dráhu po celou dobu trvání akce, jak bylo uvedeno v propozicích.

Všichni účastníci obdrželi pamětní list s vyznačeným osobním výkonem, případně s výkonem družstva.

Na závěr ještě jednou děkuji všem účastníkům a organizátorům za účast a dosažené výkony. Budeme se těšit na příští rok, kdy, jak doufám, proběhne již jubilejní desátý ročník.

Ing. Pavel Jakoubek
ředitel SRC p.o.

Bilancování roku u hasičů v Ludvíkově

Uplynulý rok budou hasiči v Ludvíkově bilancovat na výroční valné hromadě, která se uskuteční 13. ledna v klubovně hasičů. Já zkusím loňský rok shrnout již dnes. Loni se podařilo uskutečnit mnoho plánovaných kulturních i sportovních akcí, zúčastnili jsme se mnoha soutěží v požárním sportu, dvakrát jsme navštívili naše kamarády v Kozlancech na Moravě, pravidelně jsme se zúčastňovali okrskových schůzí. Jediné, co se nepodařilo dokončit, je vysekání hřiště na nohejbal a získat další členy na aktivní spolupráci během roku. Největší akcí, která se nepodařila, ovšem ne naší vinou, je uzavření pergoly zasklením.



Podařené sportovní akce začaly dobrými výsledky v soutěžích v okrsku i během návštěvy v Kozlancech. Kupodivu

se nám dařilo až do ukončení sezóny v říjnu. V Ludvíkově jsme uspořádali dvě soutěže – Superpohár v červenci a netradiční soutěž PS-8 v září. Vše bylo zvládnuté ke spokojenosti našich věrných diváků. Během roku se odpracovalo mnoho brigádnických hodin při opravách veškerého zařízení, údržbě techniky, výstavbě čerpacího stanoviště do cisteren u nádrže atd.

Celý rok naše jednotka vyjížděla k různým zásahům jak technickým, tak i k požárům. Posledním našim výjezdem, na Boží hod, bylo čerpání vody v Hajništi u kolejí, kvůli obavě o podemletí trati.

Kulturní akce začaly koncem dubna při pálení vaty. Letos se konalo u klubovny za velké účasti diváků. Koncem května zval průvod masek na tradiční kácení máje, opět ke klubovně, kde pro pozvané slouží nová pergola. V říjnu jsme pořádali akci „Vyhlášení Superpoháru 2023“, která sice nebyla pro veřejnost, ale účastnilo se jí téměř 200 hasičů z okolí, kteří se během roku účastnili soutěží pod hlavičkou Superpoháru, ten se loni konal naposledy. Naše družstvo skončilo na celkovém pátém místě v konkurenci 24 týmů. Další velká akce nás čekala na Mikuláše. Opět jsme byli osloveni firmou CiS, zda bychom neuspořádali návštěvu naší party čertů, anděla a Mikuláše pro jejich zaměstnance. V klubovně poté náš Mikuláš, kterého představuje Pepa Mrkvička, obdaroval také děti, které dorazily na besídku, a společně s nimi rozsvítil vánoční strom před klubovnou.

Na Štěpána se vydala část hasičů na Smrk, v celkovém počtu 12 lidí a 1 pes. S přestávkami jsme došli k „tan-ku“, kde jsem bohužel musel partu opustit. Chlapci a děvčata v dešti a posléze v mlze dorazili na Smrk a po občerstvení se vydali na zpáteční cestu do klubovny, kde je čekala teplá česnečka a další občerstvení.

Poslední akcí roku bývá na venkovním hřišti u nádrže turnaj v nohejbalu. Tento článek piší v době, kdy nevíme, zda nám podmáčený terén dovolí turnaj uspořádat. Informovat vás budu v dalším čísle Novoměstských novin.

Na konec jsem si nechal informaci o největší smůle našeho sboru. Tím je uzavření pergoly, které mělo být firmou dokončeno koncem tohoto roku. I přes podepsání smlouvy o dílo přišel náš sbor o zálohu, která činila cca 170 tisíc. Tyto peníze sbor léta šetřil, např. z výdělků z kulturních a sportovních akcí. Možná jste v TV Prima zahlédli reportáž, ve které se k případu vyjadřoval starosta sboru Pavel Malý ml. a také starosta města Petr Černica. Následně byla zjištěna zpronevěra u desítek dalších klientů v Česku i na Slovensku, celkově v řádech milionů korun. Možnost vrácení peněz je minimální. Vše se však uvidí po došetření celé záležitosti. Tak asi můžeme šetřit nanovo...

Chtěl bych za náš sbor popřát všem hasičům a všem spoluobčanům vše nejlepší do nového roku 2024.

Pavel Malý st.



Poděkování hasičům

Pomáhat druhým není samozřejmost a nasazování životů při ochraně majetku a zdraví občanů zaslouží velké uznání.

Rád bych vyjádřil své upřímné díky a ocenění práce všem našim hasičům za práci jednotky sboru dobrovolných hasičů Nové Město pod Smrkem a Ludvíkov pod Smrkem. Naši hasiči předvádí mimořádnou odvahu a oddanost při ochraně našeho města. Rozhodl jsem se pozvat na městský úřad a vyznamenat tři naše hasiče, kteří měli v loňském roce nejvíce výjezdů. Těmi vyznamenanými jsou Jaroslav Reiter, Tomáš Jirsák a Roman Král.



V loňském roce JSDH Nové Město pod Smrkem vyjela celkem k 46 událostem. V 10 případech se jednalo o požár, ve 30 případech o technickou pomoc (např. čerpání vody, likvidace obtížného hmyzu, transport pacientů a další), 3x jednotka vyjela k úniku ropných látek, 2x k planému poplachu a jednou poskytla ostatní pomoc.

Například jen v prosinci hasiči vyjeli k požáru haly v Hajništi, kde se díky jejich rychlému a profesionálnímu zásahu

požár nerozšířil na okolní stavby a nedošlo tak k velké škodě; mezi vánočními svátky vyjeli několikrát na čerpání vody, ať už ze sklepů domů, nebo k odčerpání laguny, která hrozila podemletím kolejí v Hajništi.

Velký dík patří nejen našim jednotkám, ale také hasičům z okolních obcí, kteří přijíždějí na pomoc. Chlapi, máte můj obdiv a vděčnost. Díky za vše, co děláte.

Petr Černica, starosta



Rekonstrukce nádraží v Novém Městě

V říjnu 2023 začaly delší dobu ohlášené stavební práce na nádražní budově. Byla sundána střešní krytina a osekána stará venkovní omítka na hlavní budově. V listopadu byla stržena přístavba k nádražní budově, bývalá restaurace. Zbouráním hostince se nečekaně objevil původní nápis z roku 1902. Zdálo se, že tím by mohly demoliční práce skončit a starý nápis by mohl být zachován jako památka na rok 1902. Následující dohady, jestli budou bourací práce ukončeny, byly vyřešeny v dalších dnech. Byla zbourána i čekárna nádražní budovy a vzniklý velký otvor byl vyzděn. Zbouráním restaurace, čekárny a rekonstrukcí vnitřních prostor hlavní budovy pokračuje dlouholeté omezování služeb novoměstského nádraží. V blízké budoucnosti se plánuje i zakonzervování trati do Jindřichovic (tj. ukončení provozu).



Polsko-česká iniciativa za obnovení železnice Mirsk – Jindřichovice pod Smrkem

Dne 23. června 2023 vznikla v hotelu Krasicki ve Świeradówě-Zdróji polsko-česká občanská iniciativa za obnovení železniční trati Mirsk – Jindřichovice pod Smrkem. Hlavní motivací pro vznik iniciativy byla probíhající obnova železniční trati Gryfów Ślaski – Mirsk – Świeradów-Zdrój a závazky obou zemí, vyplývající ze Zelené dohody pro Evropu – základní rozvojové unijní strategie pro členské státy EU. Jedním ze závazků a priorit je přesunutí významné části nákladní přepravy (až 75 %), kterou dnes zajišťuje silniční síť, na železnici a vodní cesty. Na obou stranách byl stanoven přibližný harmonogram řešení problémů a úkolů.

Stěžejní politici sousedících přeshraničních regionů Cezary Przybylski a Martin Půta se o železničním spojení Mirsk – Jindřichovice pod Smrkem pozitivně vyjádřili již v rámci slavnostního otevření multifunkčního areálu Dolnośląskie Centrum Sportu Polana Jakuszycka při jízdě zvláštním vlakem ze Szklarske Poreby Górne do Jakuszyce dne 7. září 2022. Úřad Maršálka Dolnoslezského vojvodství poté zadal zpracování Studie proveditelnosti železničního spojení Gryfów Ślaski – Świeradów-Zdrój / Jindřichovice pod Smrkem

(zhotovitel Biuro Realizacji Inwestycji KOLTECH INWESTOR Sp. z o. o. z siedzibą w Warszawie), avšak díky negativnímu postoji Koordinátora veřejné dopravy Libereckého kraje KORIDu Lk studie nakonec nezahrnula do celého záměru Jindřichovice pod Smrkem, ale řešila jen spojení z Mirska do bývalé stanice Pobiedna, které je však bez přeshraničního rozměru ekonomicky nezajímavé. Obec Jindřichovice se přitom k záměru kladně vyjádřila.

Začátkem července proběhlo jednání se Správou železnic o zlepšení parametrů železnice Frýdlant – Jindřichovi-

ce pod Smrkem. Jde o přechod řízení dopravy z předpisu D3 na D1, zvýšení traťové rychlosti dle možností na 70–100 km/h (včetně zábrzdne vzdálenosti ze 400 na 700 m), zřízení nových železničních zastávek, např. v Jindřichovicích „U Dubu“, v Novém Městě pod Smrkem u tzv. „Sedmidomí“, ve Frýdlantě u pivovaru, u jatek a u nemocnice (kvůli zkrácení docházkové vzdálenosti k vlakovým zastávkám) podle již zasláního materiálu Ladislava Crhy mladšího. Bohužel Správa železnic tento záměr kategoricky odmítla.

V. T.

Obnovení železniční trati Gryfów Ślaski – Świeradów Zdrój

Po 27 letech byla v Polsku obnovena železniční trať z Gryfowa Ślaského do Świeradowa Zdroje. Stalo se tak díky úsilí tří obcí s podporou maršálka Dolnoslezského vojvodství. Slavnostní zahájení provozu se uskutečnilo 7. prosince 2023 v 11.30 hod. ve stanici Gryfów Ślaski. Na nádraží hrála kapela, slavnostní projevy přednesli maršálek a starosta města. První vlak byl slavnostně uvítán i ve stanici Mirsk a poté přijel

do stanice Świeradów Zdrój. Rovněž zde čekaly na vlak davy lidí, hrála kapela a konala se tisková konference za účasti maršála vojvodství, radních vojvodství, místopředsedy Dolnoslezských železnic a starostů všech tří měst na trati. Během slavnosti bylo možné získat pamětní dárky a prohlédnout si výstavu o trati. Ta byla nakonec přesunuta do veřejné knihovny města Mirsk.

Singltrek pod Smrkem bude potřebovat rekonstrukci



Singltrek pod Smrkem je největším střediskem pro terénní cyklistiku ve Střední Evropě a jeho nenáročné, ale hezké a zábavné stezky jsou mezi velkými i malými cyklisty velmi populární. Stabilně si udržuje návštěvnost více než 50 tisíc návštěvníků ročně, a to i přes těch několik ne úplně příznivých posledních pár let. Některé z okruhů stezek již nyní budou sloužit šestnáctou sezónou, což se nám kdysi zdálo nepředstavitelné. Dlouhá léta jsme se mohli spolehnout na to, že stezky Singltreku pod Smrkem celkem bezproblémově fungují. Ač to říkáme neradi, nyní je nutné si přiznat, že většina stezek už není v takové kondici, jako bývaly.

Samozřejmě, roli tady hraje čas. V oblasti intenzivně využívaných outdoorových projektů je běžnou praxí počítat s významnější opravou či rekonstrukcí každých 10 až 15 let. Většinou to provozovatelé akceptují s tím, že při rekonstrukci provedou i potřebné úpravy nebo inovace vzhledem k aktuálním trendům.

Stezky Singltreku pod Smrkem inovace nepotřebují vzhledem ke svému nadčasovému zaměření pro nejširší škálu cyklistických uživatelů. Žádné technicky náročné prvky (klopenky, skoky apod.) se zde instalovat nebudou, protože by to snížilo přístupnost stezek pro běžnou populaci. Lidí by jezdilo méně, ale náklady na údržbu stezek by vzrostly několikanásobně. A zároveň s tím by vzrostla i odpovědnost provozovatelů za případná zranění uživatelů.

Na místě jsou však některé úpravy sítě stezek. Vysokou prioritu má zejména vytvoření nezávislosti na Polsku. To se ukázalo hlavně za pandemie (když došlo k uzavření státních hranic), ale i kvůli běžné údržbě stezek je praktičtější, když jednotlivé okruhy stezek fungují v rámci jednoho státu. Velké zlepšení by také znamenalo zokruhovat zelenou stezku nejnižší obtížnosti.

Životnost stezek samozřejmě velmi ovlivňuje to, s jakou pečlivostí jsou udržovány. Je asi všeobecně známé, že na Sin-

gltreku pod Smrkem údržba dosud neprobíhala tak, jak by bylo třeba, i přes mnohá upozornění expertů. Často se dělaly zbytečné úkony a některé zásahy dokonce stezky spíše poškozovaly. A naopak práce, které byly potřeba, se nedělaly. To se jedná zejména o odvodnění stezky a čištění terénních vln. Je skoro až překvapivé, jak dlouho to stezky vydržely a docházelo "jen" k plíživému poškozování. V posledních letech však zhoršování kondice stezek zrychlilo a letos na podzim už se stav stezek dá označit za alarmující.

V tuto chvíli se již dá říci, že běžná údržba stezek přestává mít smysl a jedná se spíše o vyhozené peníze za "kosmetické úpravy", protože je nejprve od základu potřeba vyřešit vzniklé problémy. Rekonstrukce je nutná zejména pro to, aby Singltrek pod Smrkem mohl zůstat zacílený na širokou veřejnost a rodinnou cyklistiku. Situace je nyní již taková, že pro děti jsou některé úseky jen obtížně sjízdné. Zvláštní pozornost je proto třeba věnovat Jindřichovickému hřebeni a sekci Nástupní, které jsou pro svou nízkou obtížnost a malé převýšení nejoblíbenějšími stezkami pro rodiny s dětmi. Je však jasné, že nepůjde příliš odkládat ani rekonstrukci některých úseků červené a černé obtížnosti, protože zhoršující se stav stezek by nakonec začal odrazovat i pokročilejší uživatele.

Za celý tým Singltreku pod Smrkem Vám mnoho štěstí, zdraví a pohody do nového roku přeje

Hanka Hermová

Foto: Jana Trojanová

Agentura Snů uvádí:
skvělou komedii
známého komika Jaroslava Šypala
ze současnosti, nabítkou humorem.
Hrají herci pražských divadel,
které máte rádi.

kšanda

Vstup a pát málo českého člověka
vám zároveň prověří beztíci
a zbaví všech nemocí,
pročle smích lidí

MĚSTO NOVÉ MĚSTO POD SMRKEM
SRDEČNĚ ZVE DNE 9.2.2024 NA DIVADELNÍ KOMEDII KŠANDA.
SÁL DĚLNICKÉHO DOMU OD 19:00.
VSTUPNÉ 100KČ
PRODEJ VSTUPENEK ZAHÁJÍME DNE 16.1.2024 OD 15:00 V INFOCENTRU.

Info ze SRC

Toto vydání NN se k vám dostává v čase, kdy pomalu začínáme ukrajovat první dny roku 2024. Ten minulý rok bude asi málokdo považovat za obzvlášť vdařený, co se obecného stavu nejen v naší zemi, ale v celém světě týká. Proto je velice důležité, snažit se udržovat alespoň sebe v pozitivním módu a tím ovlivňovat i své okolí. Najít si cokoliv, třeba nějakou maličkost nebo činnost, která nás dokáže zaujmout a způsobí, že se cítíme lépe. Jednou z možností je pohyb. Nemusí se jednat o nějaké profesionální výkony. Někomu stačí pravidelná chůze, jiný preferuje dovolenou spojenou s lyžováním, je to v podstatě jedno. Například jedna z „běžeckých“ definic říká, že „není podstatné kolik, v jakém čase, či jak často, důležité je, že běháš“ (tato věta by se pravděpodobně dala napasovat na veškeré sportovní aktivity). Těm čtenářům, kteří by rádi něco zkusili, ale „nemají na to čas“, je k dispozici náš bazén, či sauna. Plavání je jedna z nejkompexnějších pohybových aktivit. Působí velice pozitivně na celý náš životní systém, navíc je i příjemné. Proto bych všechny rád pozval k využívání našeho bazénu, vířivé vany, či sauny. Provozní dobu a ceník pro rok 2024 naleznete dále v tomto výtisku NN.

Naleznete zde rovněž vyhodnocení již devátého ročníku „Mikulášského plavání“, které proběhlo dne 8. 12. 2023. Jsem osobně velice rád, že se každý

rok zatím daří tuto akci zrealizovat, byť od svého počátku doznala některých změn, například zkrácení celkové doby z dvacetičtyřhodinového maratonu na šestnáctihodinovou akci. Nicméně, domnívám se, že na kvalitu to vliv nemělo a všichni, kdo si našli chvíli a přišli nás podpořit, si tento čas náležitě užili. Budeme se proto těšit na ten příští, jubilejní ročník.

Již teď pracujeme na přípravě některých společenských, či kulturních akcí pro rok 2024. Předpokládám, že opět proběhnou tradiční akce v rámci letního provozu kempu u koupaliště. O konkrétním programu Vás budeme informovat v příštím čísle NN.

Množí se dotazy na provoz zrekonstruovaného venkovního areálu u sokolovny, proto bych zde rád uvedl některé informace, které se tohoto objektu týkají. Areál bude od jarních měsíců (pravděpodobně duben) provozován naší příspěvkovou organizací. V současné době zpracováváme provozní řád, se kterým všechny zájemce seznámíme v co nejkratší době prostřednictvím našich stránek a sociálních sítí. Velice stručně, předpokládám, že v prvotní fázi bude zpřístupněn pro organizované skupiny sportovců, ať již zájmových spolků, či školních zařízení a DDM. Klíče budou uloženy u obsluhy bazénu a v infocentru, kde si je bude možné vyzvednout proti podpisu a opět je na dané místo

vrátit. V infocentru bude rovněž možné si provádět rezervace termínů. Pokud bude mít někdo o využívání zájem pravidelně, bude na základě požadavků zpracován harmonogram využití stejně, jako u krytých sportovišť.

V závěru mi dovoluť ještě jednou poděkovat všem návštěvníkům našich zařízení za přízeň v roce 2023 a věřím, že nám zůstanete věrní i v tom roce letošním. Také bych chtěl touto cestou poděkovat vedení města za podporu a pomoc, protože bez toho bychom některé úkoly zvládali jenom těžko. A samozřejmě děkuji všem zaměstnancům SRC za práci, kterou odvádějí, protože bez osobního nasazení a pozitivního přístupu by nebylo možné plnit veškeré úkoly, které naše organizace zabezpečuje.

Pracovní nabídka

Pro naše občerstvení v kempu u koupaliště hledáme pracovníky na sezonu 2024. Nástup je možný od poloviny dubna, do konce října (záleží na počasí, jak nám umožní zahájit sezonu). Nabízíme práci na HPP na dobu určitou, případně DPP. Pro brigádníky není podmínkou práce po celé léto, lze se domluvit i na kratší časový úsek. Podrobnosti lze domluvit osobně. Kontaktujte nás na telefonu 776098911, či na e-mail: bazen@nmpps.cz.

PJ

Ceník bazénu a sauny na rok 2024

		1 hod.	2 hod.	Permanentka 12 vstupů
Bazén	Vstup osoba starší 15 let	80 Kč	120 Kč	800 Kč
	Vstup osoba mladší 15 let	60 Kč	100 Kč	600 Kč
	Vstup senior a ZTP	60 Kč	100 Kč	600 Kč
	Pronájem na hodinu (do 21.00)	1900 Kč		
	Pronájem na hodinu (po 21.00)	2900 Kč		
	Organizovaná skupina ZŠ (na žáka) pouze v době vyučování	30 Kč		
Sauna	Vstup na dvě hodiny		185 Kč	1850 Kč
	Vstup s přechodem do bazénu		240 Kč	2400 Kč
	Pronájem na hodinu (do 21.00)	3000 Kč		
	Pronájem na hodinu (po 21.00)	5000 Kč		



Provozní doba leden až duben 2024

Sportovní a relaxační centrum, příspěvková organizace,
Ludvíkovská 38, Nové Město pod Smrkem 463 65, IČ 75048817

	PLAVECKÝ BAZÉN		SAUNA	OBČERSTVENÍ
den	dopoledne	odpoledne	odpoledne	odpoledne
pondělí	kurzy školy	SANITÁRNÍ DEN		
úterý	kurzy školy	14.00–20.00 veřejné plavání	14.00–20.00 smíšená	14.00–20.00
středa	kurzy školy	14.00–20.00 veřejné plavání	14.00–20.00 smíšená	14.00–20.00
čtvrtek	kurzy školy	14.00–15.00 vyhrazeno pro seniory 15.00–16.00 DDM ROROŠ 16.00–21.00 veřejné plavání	14.00–21.00 vyhrazeno pro ženy	14.00–21.00
pátek	kurzy školy	14.00–21.00 veřejné plavání	14.00–21.00 vyhrazeno pro muže	14.00–21.00
sobota	10.00–12.00 veřejné plavání	14.00–20.00 veřejné plavání	14.00–20.00 smíšená	14.00–20.00
neděle	zavřeno	14.00–18.00 veřejné plavání	14.00–18.00 smíšená	14.00–18.00

Pozvánka do knihovny

Městská knihovna nabízí svým čtenářům bohatý výběr literatury jak z oblasti populárně naučné, tak i z beletrie. Přijďte se sami přesvědčit a staňte se čtenáři městské knihovny.

Knihovna dále nabízí veřejně přístupný internet, černobílá a barevná kopírování pro občany během výpůjční doby a možnost skenovat.

Čtenáři mohou využívat ON-LINE katalog na adrese www.katalog.nmps.cz. V ON-LINE katalogu můžete zjistit, zda je vámi hledaná kniha ve fondu knihovny, zda je přístupná nebo právě vypůjčená. Pokud je kniha půjčená, můžete si přes své čtenářské konto tuto knihu rezervovat. Přes čtenářské konto lze výpůjčky také prodlužovat. Bližší informace o této službě je možno získat v knihovně. Knihy je možné prodlužovat také na telefonním čísle 606 028 057, a to buď telefonicky, přes SMS nebo WhatsApp Messenger.

tel.: 482 360 344
e-mail: knihovna@nmps.cz
web: www.nmps.knihovna.cz

Městská knihovna půjčuje:

pro děti:

pondělí 13:00–17:00 hod.
středa 13:00–15:00 hod.

pro dospělé:

pondělí 9:00–11:00 hod.
úterý 9:00–11:30 hod.
13:30–17:00 hod.
čtvrtek 9:00–11:30 hod.
13:30–17:00 hod.



Člověk v tísní, o. p. s., v Novém Městě pod Smrkem

Terénní programy organizace Člověk v tísní, o. p. s., v Novém Městě pod Smrkem

Člověk v tísní, organizace s dlouhou tradicí v poskytování humanitární a rozvojové pomoci v zahraničí, působila v rámci svých sociálních a vzdělávacích programů v roce 2023 i v Novém Městě pod Smrkem, kde realizuje svou sociální službu terénní programy. V rámci této služby se na nás obrátilo v uplynulém roce 16 klientů. Jednou z hlavních oblastí naší činnosti byla podpora lidí, kteří čelí obtížným situacím v otázce bydlení. Naši klienti se zpravidla potýkali s problémy spojenými s hrozící ztrátou bydlení nebo nutností jeho změny z nejrůznějších důvodů. Naši pracovníci byli v těchto situacích schopni poskytnout odborné poradenství a podporu při řešení např. nedostatečných finančních prostředků na kauci.

Další důležitá oblast naší intervence se týkala péče o zdraví našich klientů. V rámci terénních programů jsme aktivně spolupracovali s místními i vzdálenějšími zdravotnickými institucemi, abychom našim klientům pomohli zajistit přístup k potřebné lékařské péči.

Intenzivní součástí naší intervence v této lokalitě bylo rovněž poradenství a doprovázení v situacích, kdy dochází k nehrazení alimentů ze strany jednoho z rodičů, případně v jiných trestních sporech. V naší kompetenci je nejen

podpořit naše klienty formou poradenství, můžeme jim nabídnout i emocionální podporu při soudních řízeních či doprovodu při jednání na úřadech. Naše organizace je odhodlána nadále působit v této oblasti, aby zajistila spravedlivý přístup ochraně práv všech lidí, kteří se dostanou do obtížné životní situace.

Jedním z případů, který nám ukázal naléhavou potřebu naší podpory, byl příběh klientky s těžce nemocným dítětem. S touto rodinou jsme intenzivně spolupracovali, abychom jim poskytli komplexní pomoc při hledání optimálního bydlení a pomoci při zprostředkování sociálních dávek, na které má klientka a její dítě v této situaci nárok. Podařilo se nám zajistit rodině v obtížné životní situaci základní materiální stabilitu a psychosociální podporu v těžkých životních okamžicích. Tento příběh, ve kterém ne jeden systémový nástroj selhal, nám ukázal, že naše práce není pouze o materiální pomoci, ale také o vytváření sítě solidarity a empatie, která v těžkých chvílích posiluje lidi v jejich odhodlání a naději na lepší budoucnost.

Naše intervence v Novém Městě pod Smrkem by se neobešla bez dalších partnerů, díky kterým zacílení naší pomoci může být co nejefektivnější. Dlouhodobě jsou jimi zejména Potravinová banka Libereckého kraje, z. s., (prostřednictvím které jsme mohli některé naše klienty podpořit z projektu PO-

MPO III – Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám, realizovaného Ministerstvem práce a sociálních věcí a financovaného z prostředků Evropské unie prostřednictvím Operačního programu OPZ+), Nábytková banka Libereckého kraje, z. s., Dobrovolný svazek obcí mikroregion Frýdlantsko, který nám pomáhá s financováním služeb poskytovaných v lokalitách na území Frýdlantska a město Nové Město pod Smrkem, jehož zázemí můžeme využít při poskytování našich služeb.

Dluhová poradna Člověka v tísní, o. p. s., v Novém Městě pod Smrkem

Pro lokalitu NMPs jsou příznačné nízké příjmy jednotlivců i domácností z důvodu nedostupnosti pracovních příležitostí pro osoby s nízkou profesní kvalifikací přímo v místě. Nutnost dojíždění za prací je demotivující z důvodu časové i finanční náročnosti, pro samoživitelky je pak nereálný směnný provoz. Další bariérou získání legálního zaměstnání jsou exekuce. Tato bariéra se snížila díky navýšení nezabavitelné částky za jednotlivce i vyživované osoby v roce 2023, díky čemuž například u čtyřčlenné rodiny nejsou pracovníci s příjmem 25 tisíc prováděny srážky v exekuci vůbec. To ale často nevědí ani sami zaměstnavatelé a strach mzdových účetní z administrativní zátěže exekučních srážek převyšuje motivaci pracovníka s exekucemi zaměstnat. Obyvatelé lokality nejčastěji dluží za nájmy a energie, dále se zde vyskytují starší spotřebitelské půjčky s vysokým příslušenstvím (které si často pod nátlakem rodiny na sebe nabrali senioři či mladí dospělí pro někoho z příbuzných), dluhy za nepřeprsaná vozidla, dluhy na zdravotním pojištění a další dluhy vůči městu (poplatky za odpady a psy).

Klienti do dluhové poradny přichází převážně na základě předchozího doporučení od blízké osoby, případně je jim možnost poradenství nabídnuta kolegyní z týmu terénních pracovníků. Do budoucna bychom rádi více využili i službu Podpory vzdělávání v rodinách a nabízeli dluhové poradenství dospělým klientům z rodin, ve kterých naši kolegové doučují.

Častým řešeným typem zakázky bylo v tomto období především zneplatňování



spotřebitelských smluv, ať už sepsáním a podáním návrhu na smír, či prostřednictvím řízení u Finančního arbitra. Jedna z klientek byla například díky smírnému řešení osvobozena od závazku zaplatit 58 tisíc za spotřebitelský úvěr u Providentu s RPSN ve výši 139,47%, kde již postupně splatila původní jistinu 25 tisíc.

V jednotlivých případech bylo obsahem spolupráce poradenství při mobiliární exekuci, pomoc s řešením výpovědi z práce, výpovědi z bytu a sepis odporu proti vydanému EPR. V hojnějším počtu se objevují problémy s neodhlášenými auty z registru vozidel a tímto způsobem vznikající dluhy na povinném ručení u České kanceláře pojistitelů.

Dluhová poradna v Novém Městě pod Smrkem podpořila svým poradenstvím v roce 2023 celkem 44 klientů.

Program podpory vzdělávání Člověka v tísní, o. p. s., v Novém Městě pod Smrkem

Nedostatečné vzdělání je jednou z klíčových příčin sociálního vyloučení, tedy neschopnosti nalézt vhodné uplatnění na pracovním trhu, neschopnost dosáhnout určité životní úrovně a ztížené možnosti společenského uplatnění. Dětem při vzdělávání není věnována dostatečná pozornost, chybí jim potřebné pomůcky, často nemají doma vhodné pracovní místo. Program podpory vzdělávání dává šanci dětem ze sociálně znevýhodněného prostředí zažít úspěch.

Současně s přímým individuálním doučováním dětí se zaměřujeme na pedagogizaci rodinného prostředí, které umožňuje prolomení nefunkčního přístupu ke vzdělávání přímo v rodinách, a přispívá k dlouhodobé změně. Vytváříme můstky mezi rodinami a školou.

V roce 2023 v Novém Městě pod Smrkem jsme podpořili 25 dětí v individuálním doučováním. Rodinám poskytujeme IT techniku a připojení, aby komunikace se školou byla jednodušší a přístup k informacím snazší. Kromě doučování s dětmi jezdíme na výlety a exkurze. Během výletu do IQlandie zkoumaly děti, jak funguje tornádo, elektrický pohon, archeologický výzkum, stavba těla, tělo, fyzikální zákony, planety, brzdy u aut, páka, a mnoho dalšího. Také se účastnily atrakcí (např. jezdily na vozíku, jako kdyby byly na Marsu nebo mluvily s ro-

botem, nebo si zkusily, jaké to je modelovat počasí, či chození v prostoru v úplné tmě). Během Scienceshow, která se zabývala suchým ledem, jeden z našich klientů byl vybrán jako dobrovolník a získal tak nezapomenutelný zážitek. Děti se také mohly zúčastnit akcí Maker Fair v Liberci a vyzkoušet si řízení dronu, zúčastnit se chemického pokusu nebo z lega postavit optickou iluzi. Během letního pobytového tábora v Jcampu

v Novém Městě pod Smrkem navázaly nové kamarádké vztahy nejen se svými vrstevníky z Liberce, ale i z Ukrajiny. Pravidelně organizujeme výtvarné dílničky, zážitkové akce a podporujeme tak smysluplné trávení volného času.

Kromě pracovníků velký kus práce odvádějí naši dobrovolníci. Bez pomoci dobrovolníků bychom nebyli schopni poskytnout pomoc takovému počtu dětí. Patří jim proto velké díky.

Potřebujete pomoci s bydlením, komunikací s úřady nebo jinou náročnou situací ve vašem životě?

Máte problémy s dluhy, exekucemi? Potřebujete podpořit ve vzdělávání vašich dětí nebo pro ně hledáte možnost smysluplného trávení volného času?

Potřebujete pomoci? Využijte služeb organizace Člověk v tísní, o.p.s.!

Terénní sociální služby:
Petr Böhm – 778 460 574,
petr.bohm@clovekvtsni.cz
Kordinátorka služby:
Bc. Ivana Frantová – 778 442 540

Dluhové poradenství:
Iva Janusová – 777 787 534
iva.janusova@clovekvtsni.cz
Kordinátorka služby:
Mgr. Eva Pospíšilová Kočárková – 775 415 258

Podpora vzdělávání v rodinách:
Adéla Vaščuková – 777 782 090
Adela.vascukova@clovekvtsni.cz
Kordinátorka služby:
Hana Dostálová - 778 400 769



clovekvtsni.cz

**Člověk v tísní, o.p.s.
– Nové Město pod Smrkem:**

Jindřichovická 145,
Nové Město pod Smrkem, 463 65

www.clovekvtsni.cz

<https://www.facebook.com/cvtLiberec>

Hledali jsme jeskyni

Někdy neškodí, když si připomeneme některé příjemné zážitky z dob už dávno minulých. Tož tak činím. Je to už více jak deset let, kdy Klub českých turistů uspořádal zajímavý výlet, spojený s hledáním jeskyně. Ovšem nešlo o jen tak nějakou jeskyni, ale o Loupežnickou.

Tento geologicky ojedinělý útvar se nachází ve svahu nalevo nad silnicí ve směru Oldřichov v Hájích – Raspenava, asi 400m před hrází rybníka Na Hrázi, jinak zvaným Šolcák. Rybník byl založen už v 17. století, pak byl vypuštěn a obnoven až v roce 1962.



Jeskyně je vytvořena vodou a mrazem, jde o jeskyni puklinovou. Vchod do ní leží ve skalnatém prahu vysokém 2 až 3 metry, je obrácen k severovýchodu a je veliký asi 60×50 cm. Do vlastní jeskyně vede úzká asi tři metry dlouhá chodba, která se postupně rozšiřuje do velikosti asi 5×3×2 metry. Od jejího jihovýchodního rohu vede uzoučká chodba do tzv. klenotnice. Jeskyni asi objevil a prý používal jako skrýš známý silniční lupič Petr Vorbach, který si zde v 15. století ukládal svůj lup.

Autobusem jsme zajeli do Raspenavy. Odtud jsme šli romantickou krajinou, Stará poutní cesta se ta lokalita jmenuje. Je lemována četnými zastaveními, kamennými božími mukami s více či méně zašlými barevnými výjevy ze života svatých. Po hrázi rybníka Šolcák jsme přešli až na silnici, vedoucí přes Oldřichovské sedlo na Liberec. Po několika stech me-

trech vpravo v místě, kde se setkává les listnatý s lesem jehličnatým, se nachází prudce se zvedající úvozová cesta. Pod obrovitými buky se objevil starý lom na žulu. Hledáme kámen, v němž je vytesána číslice 19. Od lomu opět svahem na jihozápad. Po několika desítkách metrů odtud by už měl být otvor do jeskyně. Mezi roztroušenými balvany hrubozrnné žuly tvoříme rojnici, abychom jeskyni našli. To se nakonec podařilo a po chvíli jsme stáli před jejím ústím.

Otvor je opravdu malý, zhruba půl metru široký a tři čtvrtě metru vysoký,

chodba, která vede až na Skalní hrad, vzdálený odtud několik set metrů. Dosud se nikomu nepodařilo onen bájný poklad nalézt. Ani nám.

Sestupujeme opět k silničce. Cestou ještě odbočíme k jednomu z nejkrásnějších pomníčků, k Zabitému mládenci. Když se díváte na naivistickou kresbu, jak surový tulák zabíjí kamenem mladého hochu pro pár grošů, připomene vám to, co se dnes ve světě děje.

Známa trampská hospoda v Oldřichovském sedle je nabitá k prasknutí. Desítky cyklistů či turistů okupují



mirně se zatačí do temnot. Dva nejstihlejší z nás se tam proplížili s baterkou. Po několika metrech se prostora rozšíří na zhruba čtyři metry délky a asi dva metry šířky. Strop je poměrně vysoko, lze se tam pohodlně postavit. V temnotě vzadu je ještě malá, ale velmi úzká chodbička kamsi vedoucí. Tam však nelze vlézt, je příliš těsná. Chvilí očima mapujeme vnitřní prostory a fantazie se rozebíhá na plné obrátky. Jakkpak asi bylo onomu lapkovi, když byl uvnitř? Před vchodem čeká zbytek party, zdali vylezeme. Jde to ztěžka, ale jsme zase venku. Cíle bylo dosaženo.

Ten lapka nakonec dopadl špatně. Petr Vorbach byl chycen a odsouzen za svoje nekalé činy k trestu oběšením. Rozsudek byl vykonán 30. listopadu 1470 ve Zhořelci. Traduje se, že v jeskyni je dosud zakopán poklad z naloupených věcí. Lidé věřili, že zde začíná

všechny volné stoly venku i uvnitř. Dáváme přednost poněkud níže položené hospodě Sokolovna pod železniční stanicí v Oldřichově. V horkém počasí (tenkrát byl červenec roku 2013) přijde vhod chladivý mok. A pak jen odchod ke stanici, počkáme na vlak do Nového Města.

Tolik vzpomínka na jeden příjemný výlet tenkrát v roce 2013.

Šmi-dra©

Omluva

V minulém čísle NN byl v článku *To byl ČT Author Cup 2023* uveden nesprávně název chaty. Jde o **Kuběnkovu chatu**, nikoliv jak bylo uvedeno Kubáskova chata. Za chybu se autor omlouvá.

Zprávy ze školky

Podzimní radovánky a veselí jsme ve školce zakončili ve velkém stylu – Halloweenským karnevalem, na který dorazila spousta bubáků, strašidel, ale i pohádkových bytostí, princezen a zvířátek. Všichni jsme se sešli v jídelně, kde nám paní kuchařky připravily pavoučí muffiny a další dobrotu. Moc jsme si užili přehlídku masek a kostýmů, strašidelnou diskotéku i celý zábavný program.



nout si a osahat např. jelení paroží, čelist lišky a různé kožešiny. Ještě v listopadu jsme všichni podnikli výpravu do kina ve Frydlantě na pásmo pohádek. Jako každá správná výprava jsme si tento den užili, pohádky se nám moc líbily a zpět do školky jsme přijeli plní dojmů a krásně unavení.

Čekání na Vánoce pro nás začalo hned první adventní neděli 3. 12. 2023, kdy jsme vystoupili spolu s žáky základní

den od prvního prosince se v našem městě rozsvěcuje jedno adventní okénko až do Štědrého večera a to desáté je právě v naší školce. A protože jsou naše děti moc šikovné a rády rozdávají radost, připravily si pro tuto příležitost různá vystoupení, která proběhla při příjemném posezení s rodiči ve školní jídelně. Další předvánoční akcí byly již tradiční vánoční dílničky. Děti si s rodiči opět vyráběly vánoční výrobky a dekorace.



Listopad byl ve znamení výletů a vzdělávacích akcí. Dne 10. 11. 2023 přijeli za našimi nejmenšími kamarády lektoři ze střediska ekologické výchovy Střevlík v Hejnicích. Program, který si pro ně připravili, se jmenoval Lišáčkovo dobrodružství. Děti byly nadšené a získaly mnoho vědomostí o lese a životě zvířátek v něm. Také na starší děti čekal vzdělávací program, ale tentokrát přímo ve Střevlíku. Název programu Lesní zvířátka a jejich svět už nám napovídá, v čem děti sbíraly nové poznatky. Velmi zajímavé pro ně bylo hledání a poznávání stop lesních zvířat a možnost prohléd-

umělecké školy na Rozsvícení vánočního stromu na náměstí. Pro tuto slavnostní příležitost jsme nacvičili pásmo zimních a vánočních písní a společnou písničkou s dětmi ze ZUŠ jsme stromček rozsvítili. Potom už na všechny čekala vánoční atmosféra, občerstvení a příjemné setkávání s blízkými a známými lidmi. A protože i děti z naší školky umí zazlobit, navštívili nás 5. 12. 2023 čert, Mikuláš a anděl. Čert se vrátil do pekla s nepořízenou, Mikuláš s andělem rozdali dětem balíčky s dobrotami a děti jim na oplátku zazpívaly a zarecitovaly krásné písničky a básničky. I když se sem tam objevila malinká slzička, žádné z dětí peklu nepropadlo a všichni se mohli těšit na Vánoce. Druhou adventní neděli se u nás ve školce rozsvítilo desáté adventní okénko. Jak již víme, každý

Těsně před Vánoci se třídy Sluníček, Ježků a Hvězdiček vydaly na představení Vánoce s Kulišákem do Naivního divadla v Liberci.

Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků a mnoho štěstí v novém roce.

Kolektiv MŠ



Nízkoprahový klub KINO v Novém Městě pod Smrkem

NZDM KINO poskytuje své služby mladým lidem ve věku od 9 do 26 let z Nového Města pod Smrkem a okolí. Cílem těchto služeb je zamezit nežádoucí chování či takové chování řešit, nacházet východiska z náročných životních situací, pomáhat při osvojování zdravého životního stylu a při zapojování se do společnosti.

V roce 2023 máme úspěšně za sebou několik podařených akcí. Na začátku června, v rámci realizace vlastních aktivit, spontánně vznikl dívčí taneční soubor „Devleskere Čhaja“ v čele s Terezkou K. Dívky poctivě trénovaly a mohly vystoupit na veřejnosti již 21. 9. 2023 na „Dni otevřených dveří“ konaném v souvislosti s týdnem „nízkoprahů“ pořádaným ČAS (Česká asociace streetwork, z.s.). Dále pak znovu na akci, kterou organizoval Spolek pro seniory Červánek NMpS k příležitosti oslavy Mezinárodního dne seniorů. Mohlo tak dojít k propojení generací a kultur, což se podařilo a všichni zúčastnění si událost užili.

V rámci prevence jsme pozvali terénní pracovníky z organizace Most k Naději (www.mostknadeji.eu), kteří přednášeli na téma závislost. Účast byla hojná a klienti se aktivně zapojovali do diskuze.



Naši pracovníci intenzivně pracují na preventivních programech, rozvíjí se spolupráce s návaznými organizacemi (např. PMS Liberec), na rok 2024 opět připravujeme spousty akcí, do kterých budou klienti NZDM KINO aktivně zapojeni. Děkujeme občanům Nového Města pod Smrkem za veškerou podporu. Vážíme si toho ☺.

Barbora Bárová



Poděkování a přání ze ZUŠ

Děkujeme všem za vstřícnost, důvěru a spolupráci v roce 2023. Děkujeme za podporu milým slovem, návštěvou, potleskem i sdílením. Prožijte vánoční svátky plné klidu a pohody. Do nového roku přejeme hodně štěstí, zdraví

a osobních i pracovních úspěchů.

Těšíme se na setkávání a spolupráci v roce 2024.



Martina Funtánová
ředitelka ZUŠ

Pf 2024



Krásné Vánoce a úspěšný nový rok
přejeme ze ZUŠ NMpS

Novoměstské noviny. Dvoutměsíční zpravodaj Města Nové Město pod Smrkem (periodický tisk územního samosprávného celku). Schváleno pod číslem MK ČR E11812. Toto číslo vyšlo 20. 1. 2024. Náklad 300 ks. Příští vydání: březen–duben 2024. Uzávěrka vždy 25. den měsíce předcházejícího měsíce vydání. Vydává Město Nové Město pod Smrkem. **Odpovědný redaktor:** Vojáčková Marie, DiS (e-mail: noviny@nmps.cz). **Redakční rada:** Marie Vojáčková, Jiřina Zelenková, Petr Černica. **Grafika a tisk:** www.jablonekatiskarna.cz.